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Värjättyjen 
hiusten 4R 

shampoo ja 
hoitoaine yht.

10,-
Ripsien ja kulmien kesto-
värjäys ja muotoilu yht.   17,-

Suupantori 4

Vaali väriäsi!Vaali väriäsi!

Tarjoukset
26.8.–2.9.

HELPOTA ARKEASI!
Kokonaisvaltaista kodinhoitoa.

Koti- ja yrityssiivoukset
www.taidoksteam.tarjoaa.fi

045 634 2391/Katri

 Maija-Riitta Näreikkö

Pirkkalalainen Jaana Ristimäki-
Anttila koki mieluisan yllätyksen 
Helsingin taideyhdistyksen vuo-
sinäyttelyn avajaisissa Sanomata-
lon Mediatorilla 18.8. 

Näyttelyä katsomaan tullut 
presidentti Tarja Halonen kiin-
nostui siellä esillä olevista Risti-
mäki-Anttilan teoksista ja pysäh-
tyi keskustelemaan niistä taiteili-
jan kanssa.

- Presidentti kyseli käyttämis-
täni väreistä, materiaaleista ja 

tekniikasta. Vaihdoimme muu-
taman sanan muutenkin taitees-
ta, iloisesti yllättynyt Ristimäki-
Anttila kertoo.

Näyttelyssa on esillä kolme 
pirkkalalaistaiteilijan teosta, jotka 
hän on tehnyt seinänpäällystees-
tä, plexistä ja karkaistusta lasista 
tehdystä murskasta.

- Kuulun Pirkkalan taideyh-
distyksen lisäksi myös Helsingin 
taideyhdistykseen. On mukava 
päästä esittelemään töitään laa-
jemmallekin joukolle, sanoo Ris-
timäki-Anttila.

Helsingin taideyhdistyksen 
vuosinäyttelyn lisäksi Ristimäki-
Anttilan taidetta on parhaillaan 
esillä Pirkkalassa Ollilan tilalla ja 
Pispalassa Vastavirta-klubilla. Jäl-
kimmäiset ovat  yhteisnäyttelyitä 
Tea Salmisen kanssa.

 Jaana Ristimäki-Anttilan tai-
detta Helsingin taideyhdistyk-
sen vuosinäyttelyssä Sanoma-
talon Mediatorilla 30.8. saakka, 
Ollilan tilalla Pirkkalassa 29.8. 
ja Vastavirta-klubilla Pispalassa 
19.9. asti.

Presidentti kiinnostui 
Jaanan taiteesta

Presidentti Tarja Halonen kyseli Helsingin taideyhdistyksen vuosinäyttelyssä Jaana Ristimäki-Anttilalta tämän teosten tekniikasta, materiaaleista 
ja väreistä.                                                                                                                                                                                Kuva: Martti Kainulainen

Jaana Ristimäki-Anttilalla on Sano-
matalon Mediatorilla esillä kolme 
teosta.    Kuva: Martti Kainulainen

Maija-Riitta Näreikkö

Mistä Pirkkalan nimi on saanut 
alkunsa? 

Vinkkinä kerrottakoon, että 
se pohjautuu kauppaa merkit-
sevään ruotsin Birk-sanaan, joka 
Suomessa vääntyi pirkka-muo-
toon. 

Pirkat, pykäläpuut taas olivat 
ennen muinoin muistiinpanovä-
lineitä, kuitteja ja velkakirjoja, ja 
niiden haltijoita sanottiin pirk-
kalaisiksi. Pirkkalaiselle oltiin 
siis velkaa.

Tarkempaa tietoa entisaikojen 
pirkoista ja pirkkalaisista saa ensi 
lauantaina vietettävässä Pirkkala-
Seuran 50-vuotisjuhlassa. Seuran 
puheenjohtaja Olli Hämäläinen 
valottaa silloin tervehdyspuhees-
saan pirkka-sanan alkuperää ja 
käyttöä.

Kun Pirkkala-Seuraa ryhdyt-
tiin perustamaan, Suomessa oli 
herätty arvostamaan ja vaalimaan 
lähiseutujen kulttuuriympäristö-
jä ja kotiseutuhistoriaa.

Pirkkalainen-lehti
kotiseututyötä
Kotiseututyöstä tuli Pirkkala-
Seuran keskeistä toimintaa. Se 
alkoi museotoimintana heti pe-
rustamisvuoden jälkeen, kun seu-
ra sai vuonna 1960 käyttöönsä 
kunnan omistaman Kyöstin vil-
ja-aitan. Siihen varastoitiin kerät-
täviä esineitä.

Pirkkala-Seuralle lahjoitettiin 
useampiakin vanhoja rakennuk-
sia.  70-luvulla se sai kunnalta lu-
van siirtää niitä Reippiin, jonka 
virkistysalueesta oli lohkaistu osa 
museoalueeksi. 

Museotoiminnan lisäksi Pirk-
kala-Seuran kotiseututyössä kes-

keistä on ollut julkaisutoiminta. 
Seuran lippulaiva on lähes 50-
vuotias Pirkkalainen-lehti, joka 
on jaettu ensimmäisestä nume-
rosta alkaen jokaiseen talouteen 
Pirkkalassa, nykyisin myös eteläi-
sellä Tampereella.

– Ajatuksena on ollut ja on 
edelleen, että kaikki pirkkalalai-
set saavat  tietoa Pirkkalan asiois-
ta, kertoo Olli Hämäläinen.

– Lukijatutkimuksen mukaan 
Pirkkalainen koetaan erittäin tär-
keäksi tiedotusvälineeksi, jonka 
sisältö vastaa lukijoiden toiveita. 

– Jatkossa pyrimme edelleen 
kehittämään lehteä Pirkkalan 
omana tiedotusvälineenä.

Pirkkala-Seura jakaa vuosit-
tain stipendejä pirkkalalaisille 
koululaisille ja järjestää edelleen 
joka kesä suositun kesäretken 
jonnekin päin Etelä-Suomea. 

Tänä vuonna
juhlitaan
Pirkkala-Seura aloitti 50 toimin-
tavuotensa juhlinnan kesäkuussa 
Alasaliin pystytetyllä valokuva-
näyttelyllä. 

Ensi lauantaina valtuustosalis-
sa pidettävässä 50-vuotisjuhlassa 
juhlapuheen pitää Suomen Ko-
tiseutuliiton toiminnanjohtaja 
Lassi Saressalo. 

Juhlinta jatkuu syksyllä Pirk-
kalan historiaa käsittelevällä lu-
entosarjalla, jonka seura järjestää 
yhdessä Pirkkala-Opiston kans-
sa.

Pirkkala-Seura ry:n 50-vuo-
tisjuhla Pirkkalan kunnantalon 
valtuustosalissa la 29.8. klo 14. 
Tervehdysten vastaanotto klo 
13-13.30. Ks. ohjelma s. 3.

Pirkkalaiselle ollaan velkaa
Pirkkala-Seura viettää 50-vuotisjuhlaa ensi lauantaina

 Pirkkala-Opiston järjestämä ja 
Eila Smolanderin vetämä sieni-
kurssi keräsi runsaasti osanottajia 
viime lauantaina. 

Teoriaosuuden jälkeen kurssi-
laiset lähtivät sienestämään Vä-
häjärven maastoon. Saalis enna-
koi hyvää sienisyksyä, jos vain 
saadaan hiukan lisää vettä.

Jo nyt metsästä löytyi herkku-
ja. Eräs sienestäjä koki yllätyksen 
isoa herkkutattia poimiessaan: 
sen alta löytyi rupikonna. On-
neksi poimijalla ei ollut sieniveis-
tä kädessään.

Sunnuntaina Pirkkala-opis-
ton tiloissa pidettiin sieninäytte-
ly, jossa oli näytteillä peräti 125 
sienilajia. Mukana oli jopa har-
vinainen aprikoosihapero Pirk-
kalasta.

Sienestäjiä opastivat Eila Smo-
lander ja Reijo Linkoaho.

Lakkiherkkuja 
tiedossa

Sunnuntain näyttelyssä sienestä-
jät pääsivät tutustumaan 125 eri 
sienilajiin. Jos sadetta saadaan, 
Pirkkalankin metsiin näyttää ole-
van tulossa runsaasti lakkiherkku-
ja. Kuva: Pirkko Huovila

Fakta

 Perustettu 8.5.1959.
 Tehtävä: edistää henkistä ja 

aineellista kehitystä Pirkka-
lan kunnan alueella, suojelee ja 
vaalii historiallisia muistoja ja 
luonnonkauneutta, lisää tietoi-
suutta kotikunnan kulttuuri-
perinteiden arvosta ja herättää 
kotiseuturakkautta.

 Kotiseututyössä ollut tärkeää 
museotoiminta, Reipin museo-
alueen alullepanija. 

 Nykypäivän näkyvintä koti-
seututyötä on 50 vuotta vuon-
na 2011 täyttävän  Pirkkalai-
nen-lehden julkaiseminen.

 Muuta julkaisutoimintaa: 
Pitäjäänkertomuksia I, nä-
köispainos Wilhelm Carlsso-
nin v. 1869 painetusta kirjas-

ta (1973); Eeva-Liisa Rautela: 
Pirkkalankylän vaiheita (1978); 
Väinö Lehtinen: Kehittyvä-
muuttuva Pirkkala -kuvate-
os (1980); Pitäjäänkertomuk-
sia Pirkkalasta, uusintapainos, 
toim. Olavi Horsma-aho 
(2000); Jouko Hillukka, Antti 
Jokinen: Pirkkalan satavuotiaat 
(2005); Rauno Pentti: Matkan 
varrelta (2008).

 Perusti yhdessä kunnan 
kanssa kotiseutuarkiston vuon-
na 1999. 

 Puheenjohtajat: Pent-
ti Kannus 1959, Armas Rau-
nio 1960-67, Väinö Lehtinen 
1968-1984, Jorma Salonen 
1985-2005, Olli Hämäläinen 
2006-.

Pirkkala-Seura ry.

Pirkkala-Seuraa luotsasi pitkään Väinö Lehtinen (vas.).  Olli Hämäläinen 
on seuran nykyinen puheenjohtaja.

 Pirkkalaan halutaan pikaisesti 
vanhusten palvelutalo, johon tu-
lisi ainakin 50 paikkaa eritasoista 
palveluasumista tarvitseville van-
huksille. 

Viime valtuustossa jätettyä 
aloitetta perustellaan muun mu-
assa sillä, että Pirkkala ei täytä 
valtakunnallisia laatusuosituksia 
vanhusten tehostetusta palvelu-
asumisesta eikä pitkäaikaisesta 
laitoshoidosta. 

Viime vuonna kunnassa oli 
palveluasujia kaksi prosenttia 
ja pitkäaikaisessa laitoshoidossa 
kahdeksan prosenttia 75 vuotta 
täyttäneistä. 

Valtakunnalliseen suosituk-
seen nähden kalliissa laitoshoi-
dossa oli kolminkertainen mää-
rä pirkkalalaisvanhuksia. Pal-
veluasumisesta pääsi osalliseksi 
tämänikäisistä vain kolmasosa 
suosituksesta.

Viime vuonna kunnassa oli 75 
vuotta täyttäneitä 750. Vuonna 
2025 heitä ennakoidaan olevan 
lähes 2000.

Kunnallisen palvelutalon ra-
kentaminen olisi nykyisessä ta-
loussuhdanteessa edullisempaa 
kuin nousukautena, perustelevat 
aloitteen jättäneet vasemmisto-
liiton, vihreiden, demareiden, 
PPP:n ja kristillisdemokraattien 
valtuutetut.

Pirkkalaan 
halutaan
vanhusten 
palvelutalo

Mitä on jäänyt 
kertomatta? 
Anna juttuvinkki
p. 31431912
toimitus@pirkkalainen.com

Pirkkalainen


